
Per gli alunni con debito formativo: 

La prova consisterà nella risoluzione di un sistema di disequazioni fratte e contemporanea discussione sulle 

procedure. 

Per tutti: 

Svolgere su fogli da consegnare i seguenti esercizi: 

Matematica –  

 

FISICA –  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

A1 Una forza costante di 10 N agisce su un corpo compiendo un lavoro di 150 joule per spostarlo di un tratto 

x su un piano orizzontale, privo di attrito. Calcolare lo spostamento del corpo. 

  Risposta: 15 metri 

A2 Quale potenza deve avere un motore per compiere il lavoro di 50.000 joule nel tempo di 5 secondi? 

  Risposta: 10 kwatt 

A3 Un oggetto di 3,5 kg scende su una guida senza attrito (vedi figura) alta 5,0 m. Lungo un tratto di 2,0 m 

della guida in piano l’oggetto risente di una forza d’attrito con coefficiente µd = 0,83. Al termine della 

guida, una molla di costante elastica k = 380 N/m ferma l’oggetto comprimendosi.  

 Calcola: 

 la velocità dell’oggetto immediatamente prima di entrare in contatto con la molla; 

 la massima compressione della molla. 

B1 Un motore della potenza di 5 Kwatt compie un lavoro di 20.000 joule. Calcolare in quanto tempo il motore 

ha compiuto questo lavoro. 

  Risposta: 4 secondi 

B2 Una pompa solleva ad un'altezza di 30 metri 5.000 litri di acqua nel tempo di 25 minuti. Qual è la potenza 

del motore che aziona la pompa? 

  Risposta: 980 watt 

B3 Un oggetto di 2,5 kg si sposta su un piano orizzontale sotto l’azione di una forza parallela al piano di 45 N 

e di una forza d’attrito di 35 N che si oppone al moto.  

 Il corpo inizialmente è fermo, calcola la sua velocità dopo 5 m. 

C1 Quanto vale l'aumento di energia potenziale di un corpo avente la  massa di 10 Kg se viene sollevato di un 

dislivello di 30 metri ? 

  Risposta: 2940 joule 

C2 Un montacarichi solleva un peso di 200 Kgp dal primo al decimo piano, nel tempo di 20 secondi. Qual è 

la potenza erogata dal montacarichi se ciascun piano è alto 2,5 metri ? 

  Risposta: 2205 watt 

C3 Una palla di massa 50g cade da un’altezza di 50m. Se la velocità al suolo è di 

20m/s, determinare il lavoro compiuto dalla resistenza dell’aria.  
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